

一线医务和防疫人员临时性工作补助和奖金免个税

新华社消息 参加疫情防治工作的一线医务人员和防疫工作者取得的临时性工作补助和奖金,其个税免税政策是如何规定的……国家税务总局“税务讲堂”第三课开讲,国家税务总局所得税司副司长

叶霖儿在视频中详细介绍,一线医务和防疫人员临时性工作补助和奖金免个税。

“支持防护救治的个人所得税政策,按照规定,两类人群可以享受支持防护救治的个人所得税政

策。”叶霖儿说,第一类是参加疫情防治工作的医务人员和防疫工作者。对于直接接触待排查病例或确诊病例等工作相关人员,中央财政按照每人每天300元发放的补助;对于参加疫情防治的其他医务人

员和防疫工作者,中央财政按照每人每天200元予以的补助,都可以享受免税政策。第二类是参与疫情防控人员。对于第一类人员范围之外,参与政府布置疫情防控任务的人员,取得按照省级及省级

以上人民政府规定标准发放的临时性工作补助和奖金,也可以免征个人所得税。

据介绍,考虑到目前相关人员正在疫情防控一线,其单位同样承担较重防治防控任务,为切

实减轻有关人员及其单位负担,此次对上述人员取得的临时性工作补助和奖金享受免征个人所得税优惠时,支付单位无需申报,仅将发放人员名单及金额留存备查即可。

(郁琼源)

秦皇岛:500万专项基金助食客“下馆子”

新华社消息 记者从秦皇岛市外事和商务局了解到,为进一步推动全市餐饮行业恢复正常经营,促进消费回暖,提振消费信心。秦皇岛市政府安排500万元专项资金,在全市具备条件的餐饮企业中开展有奖促销活动。此次活动委托市饭店烹饪餐饮行业协会负责实施,在2020年4月1日至2020年6月10日期间,面向全市消费者及外地来秦消费者,通过线上抽奖、店内就餐兑奖的方式进行。

本次有奖促消费活动共分2个批次进行。第一批次为4月10日至5月10日,投放奖金300万元,发放电子消费券8.5万张,消费券至5月10日前有效。第二批次为5月11日至6月10日,投放奖金200万元,发放电子消费券5.6万张,消费券至6月10日前有效。

据介绍,每个微信号每批次有一次中奖机会,在抽奖过程中如第一次没有中奖,可再抽一次。电子消费券仅限店内堂食消费,每单仅限使用一张,不设找零、不可提现。电子消费券在促消费餐饮企业中通用,结账时消费者出示电子消费券,扫描核销。

本次活动接受外事商务、市场监管、公证等部门监督。餐饮企业按照自愿参与的原则报名参加,不收取参与企业费用。

(郭雅茹)



雨后乡村

3月29日,贵州省锦屏县固本乡东庄村雨后景色。当日,在贵州省黔东南苗族侗族自治州,一场春雨过后,村庄、山川、田野在薄雾中若隐若现,美若画卷。摄影/新华社记者 杨文斌

武汉开发区规模以上工业企业开工率突破97%

新华社消息 来自武汉经济主战场——武汉开发区的消息,截至29日12时,该区483家规模以上工业企业已开工471家,开工率突破97%。为推动复工复产,一系列支持企业平稳健康发展的政策正加紧落地。

武汉开发区是国家级经济技术开发区,该区规模以上工业总产值约占武汉市的25%、湖北省的8%,是全市、全省工业经济的主战场和主引擎。

新冠肺炎疫情发生以

来,当地陆续出台政策,从减轻企业负担、加强金融支持、加大援企业稳岗、强化产业扶持、优化政务服务等方面着手,支持企业平稳健康发展,有序推动企业复工复产。

截至29日12时,武汉开发区内东风本田、东风乘用车、东风雷诺、美的、格力、海尔等重点企业均已复产开工,全区483家规模以上工业企业已开工471家,开工率达97.52%,当日到岗人数42489人,到岗率33.14%。东风系区内

一级供应商中,规模以上工业企业175家已全部开工,开工率达到100%。

武汉开发区经济和信局局长严士成说,推动企业复工复产核心在于解决人的问题,为此,武汉开发区采取加紧办理复工通行证、筹集员工宿舍、定制通勤车辆等方式,切实让企业员工回得来、住得下、行得顺。目前已累计办理人员出入证超10万张、筹集宿舍床位7000余张、定制公交2000余台次。

此外,武汉开发区提

出,对2020年全年较上年当地用工(合同期至少一年)人数增长的企业,按照2020年新增的当地用工数额给予实际用工单位2000元每人的一次性吸纳就业补贴,最高不超过100万元。对2020年在开发区投资落地1亿元以上的项目按“一事一议”方式给予重大支持。在不新增用地的情况下,固定资产投资达到800万元以上的技改项目按照投资额的8%给予奖励,单个项目最高不超过1200万元。(王自宸)

京广铁路火车脱轨已造成1死127伤

新华社消息 30日11点40分许,T179次列车途经京广铁路湖南省郴州市永兴县高亭司镇永华村路段时,因附近山体滑坡,撞上塌方体,中断行车。据郴州市相关部门消息,截至目前,事故已造成1人死亡,4人重伤,123人轻伤。伤员正送往附近医院紧急救治。

据广铁集团介绍,发现塌方后,T179次列车司机采取紧急制动措施,列车撞上塌方山体,导致机车后第一节发电车起火,第

二至六节车厢脱线倾覆。经铁路部门和地方消防官兵扑救,发生事故的列车发电车火灾已扑灭,铁路部门安排车上部分旅客转乘高铁。

目前,郴州市成立事故应急处置指挥部,安排

伤员救治、人员疏散安置和情绪安抚等工作。

截至目前,受事故影响已有31趟列车晚点。对受影响的列车,铁路部门正采取调整线路迂回运行等方式组织开行。

(史卫燕 谭畅 阳建)

北京高校开通4条心理咨询热线服务海外侨胞

新华社消息 记者从29日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,为缓解广大海外侨胞因疫情扩散产生的焦虑情绪,北京市已组织清华大学、北京师范大学等高校的专业团队面向海外开设了4条心理咨询热线,共有600多名心理咨询专家为侨胞服务。

北京市委统战部副部长、新闻发言人祁金利介绍,当前,海外疫情快速扩散,广大海外侨胞产生焦虑情绪。为助力海外同胞做好个人防护,清华大学、北京师范大学、北京大学、首都师范大学等高校的专业团队均已开通海外心理咨询专线。

其中,清华大学海外心理咨询热线为(86)400-680-6101;北京师范大学海外心理咨询热线为(86)010-86409146;北京大学海外心理咨询热线为(86)010-53466977;首都师范大学海外儿童心理咨询热线为(86)400-900-5335。

祁金利说,600多名心理咨询专家中有的参与过抗疫一线的工作,有的亲身体验过隔离观察,具有专业素养和实践经验,都是义务为海外同胞提供防护知识、缓解心理压力的咨询服务。

此外,针对当前境外医疗资源紧张和广大侨胞对医疗知识的迫切需求,北京还携手“阿里健康”“百度健康”等平台,共同打造海外侨胞在线免费服务专区,组织一批医疗专家向海外同胞提供免费的在线健康咨询服务。(魏梦佳)